

# EL CORREO

NUM. 11.743.-(AÑO XXXIV)

MADRID. --SABADO 19 DE ABRIL DE 1913

PRECIO: 5 CENTIMOS

## El alumbrado en Madrid

Un periódico ministerial, el «Diario Universal», recuerda anoche la inacción en que han quedado el vecindario y los organismos madrileños después del alboroto que se produjo á principios de Marzo al anunciar las Compañías de electricidad que habían acordado triplicar el precio de la luz.

El caso es muy característico entre nosotros, y bien reciente está otro muy semejante, el del cuadro de Van-der-Goes, que tanto ruido produjo en las Cortes cuando existía prohibición para enajenarlo, y ahora, autorizada ya la venta, apenas nadie se acuerda del peligro inminente de que salga de España y de que ello pudiera constituir una enajenación ilegal por no haberse descifrado quién puede venderlo sin responsabilidad.

Respecto al aumento en el precio de la luz, el «Diario Universal» escribe lo siguiente:

«Como los periódicos no han vuelto á ocuparse de este importante asunto, muchas gentes creían que el vecindario había logrado alguna ventaja de las Compañías del alumbrado.

Por lo menos existía alguna duda sobre el verdadero precio de la luz, y no se sabía de un modo definitivo si el aumento del precio sería nada más de un 40 ó de un 60 por 100, ó si desde luego se cobraría el 200 por 100 anunciado.

Pero aún hay más. Se están pagando las facturas en estos momentos, y por ellas vemos que además del coste del fluido, á 60 céntimos en vez de 20, se satisface el 17 por 100 para el Estado y el 5-10 por 100 para el Municipio, en concepto de recargos, sobre el importe de lo facturado por las empresas.

Nada más se nos ocurre decir por hoy. En cuantas ocasiones tengamos nos ocuparemos de este abuso.

El Círculo de la Unión Mercantil, la Cámara de Comercio, la Casa del Pueblo, aquella Junta que constituyó el diputado Sr. Revenga, y nuestros principales colegas ¡qué dicen á esto?»

El recuerdo es oportuno, porque precisamente estos días el vecindario viene tocando los efectos del recargo. Tres veces más le cuesta la luz desde el 15 de Marzo, y si es verdad que los industriales son libres de poner el precio que les convenga á sus productos, también es muy cierto que esta libertad no es tanta que no tenga que sujetarse á lo que resulte de la concurrencia. Y la concurrencia en la venta de fluido eléctrico para alumbrado, por benevolencias municipales y dejaciones del vecindario, ha desaparecido en Madrid desde que á consecuencia del consorcio de las empresas productoras y distribuidoras, ha podido realizarse la unión ó confabulación para imponerse á los consumidores.

Las protestas que ahora vuelven á iniciarse son las más reales, porque vienen producidas por los primeros efectos que en los haberes de los madrileños ha tenido el recargo.

Otra cuestión interesante es la del alumbrado de la ciudad, que hace un año alborotó al Ayuntamiento y luego ha caído en el olvido, y que habrá de suscitarse pronto, por los apremios del tiempo para su resolución.

La revista «El Financiero Hispano-Americano» en su último número la recuerda en los siguientes párrafos:

«Recordarán nuestros lectores que se promovió gran algarada y se derrocharon torrentes de elocuencia concejil y de literatura periodística, para preparar el famoso concurso de alumbrado de Madrid, á la terminación, en el próximo año de 1914, del no menos famoso contrato entre el Ayuntamiento y la Compañía de Alumbrado y Calefacción por Gas.

Se celebró y aun se anunció dicho concurso, volvióse á hablar largo y tendido de las cuestiones municipales de alumbrado y, recientemente, con motivo de la inteligencia entre las diversas Compañías de electricidad, volvióse á alborotar el público de la galería y hasta, con toda la «mise en scene» que el argumento requería, viéndose en conocimiento de que las fuerzas hidroeléctricas podrán ejercer acción rectora sobre el Municipio madrileño... rectora sobre el Municipio madrileño... rectora sobre el Municipio madrileño...

Se celebró y aun se anunció dicho concurso, volvióse á hablar largo y tendido de las cuestiones municipales de alumbrado y, recientemente, con motivo de la inteligencia entre las diversas Compañías de electricidad, volvióse á alborotar el público de la galería y hasta, con toda la «mise en scene» que el argumento requería, viéndose en conocimiento de que las fuerzas hidroeléctricas podrán ejercer acción rectora sobre el Municipio madrileño... rectora sobre el Municipio madrileño... rectora sobre el Municipio madrileño...

Se celebró y aun se anunció dicho concurso, volvióse á hablar largo y tendido de las cuestiones municipales de alumbrado y, recientemente, con motivo de la inteligencia entre las diversas Compañías de electricidad, volvióse á alborotar el público de la galería y hasta, con toda la «mise en scene» que el argumento requería, viéndose en conocimiento de que las fuerzas hidroeléctricas podrán ejercer acción rectora sobre el Municipio madrileño... rectora sobre el Municipio madrileño... rectora sobre el Municipio madrileño...

Se celebró y aun se anunció dicho concurso, volvióse á hablar largo y tendido de las cuestiones municipales de alumbrado y, recientemente, con motivo de la inteligencia entre las diversas Compañías de electricidad, volvióse á alborotar el público de la galería y hasta, con toda la «mise en scene» que el argumento requería, viéndose en conocimiento de que las fuerzas hidroeléctricas podrán ejercer acción rectora sobre el Municipio madrileño... rectora sobre el Municipio madrileño... rectora sobre el Municipio madrileño...

Se celebró y aun se anunció dicho concurso, volvióse á hablar largo y tendido de las cuestiones municipales de alumbrado y, recientemente, con motivo de la inteligencia entre las diversas Compañías de electricidad, volvióse á alborotar el público de la galería y hasta, con toda la «mise en scene» que el argumento requería, viéndose en conocimiento de que las fuerzas hidroeléctricas podrán ejercer acción rectora sobre el Municipio madrileño... rectora sobre el Municipio madrileño... rectora sobre el Municipio madrileño...

Se celebró y aun se anunció dicho concurso, volvióse á hablar largo y tendido de las cuestiones municipales de alumbrado y, recientemente, con motivo de la inteligencia entre las diversas Compañías de electricidad, volvióse á alborotar el público de la galería y hasta, con toda la «mise en scene» que el argumento requería, viéndose en conocimiento de que las fuerzas hidroeléctricas podrán ejercer acción rectora sobre el Municipio madrileño... rectora sobre el Municipio madrileño... rectora sobre el Municipio madrileño...

peculación de esa probable prórroga en la Bolsa de París.

No sería, pues, de extrañar que, á la víspera del conflicto, tuviera que echarse mano, como «solución salvadora», de una original propuesta de la citada Compañía del Gas, que, al decir, se encuentra ya en las taquillas del Ayuntamiento, arrinconada así como al desgaire ó tal vez en incubación de período fijo, inadvertida para el común de las gentes.

Porque nosotros no podemos suponer que los encargados de velar por tan cuantiosos intereses como este asunto significa para el Municipio, se hallen tan despreocupados, y menos aún bajo la acción letal del cloroformo.»

Esta es una cuestión en la que hay que poner grande actividad para que esté resuelta con la antelación necesaria á los intereses municipales, pues si se deja para última hora podría verse obligado el Ayuntamiento á pasar por las condiciones que los industriales quisieran imponerle.

## NAKENS Y EL ATENTADO

A la cabeza del último número de «El Motín», y con el título de «Otro atentado», escribe D. José Nakens lo siguiente:

«Un anarquista, llamado Sancho Alegre, disparó dos tiros á D. Alfonso XIII, al regresar el domingo de la jura de banderas.

Condeno el hecho con la misma convicción y energía que condené siempre todos los cometidos por los anarquistas, en toda clase de personas y en todos los países, y me felicito de que el Rey saliera ileso. Yo no me felicito sólo como hombre, sino como político y como español.

Es tal la situación de todos los partidos, de todos, que la muerte violenta de D. Alfonso en estos momentos, habría hecho que España eclipsara los horrores que actualmente ocurren en Méjico.»

## La huelga general en Bélgica

Se extiende la huelga.—Manifestación de huelguistas.—Otras noticias. Bruselas 19.

La huelga va extendiéndose cada día más; la impresión, pues, es fundamentalmente pesimista.

En esta capital se han unido al paro los obreros carpinteros y aserradores de toda clase de maderas, los operarios de las fábricas de cristal y vidrio y los albañiles.

En los puertos, no obstante las gestiones que se hacían para evitarlo, la huelga será completa dentro de dos ó tres días.

Ayer tarde, contradiciendo el orden del burgomaestres, han realizado en Kiel (Amber) una gran manifestación los huelguistas en memoria de los muertos, víctimas de la huelga política del 93.

Eran los manifestantes unos 4.000, y han llevado coronas. En el camposanto ha hecho un discurso el diputado socialista Tourvague, recomendando orden.

Para mañana hay impresiones pesimistas, pues quedarán parados los talleres de Antiverx-Telepen y otros de importancia.

En Charleroi y en el Borinage la situación es la misma que ayer.

En Namours se han adherido á la huelga algunos sindicatos cristianos.

En todas partes funcionan las cocinas comunistas, que aseguran aquí, en la capital, la manutención de 15.000 hijos de huelguistas, á costa del diputado liberal y rico industrial M. Marquier. Otros dos industriales opulentos, también parlamentarios de la izquierda, MM. Hilard y Loel, costean la comida para otros 8.000 niños.

## LA SALUD DEL PAPA

Las impresiones oficiales.—El testamento del Pontífice.—La familia de Pio X.—Parte facultativo. Roma 19.

Los periódicos, excepto los vaticanistas, siguen desconfiando del optimismo oficial, ateniéndose al parecer poco tranquilizador de las aminoraciones médicas.

Una nota ministerial que publica el diario oficial «La Tribuna», dice que es explicable el optimismo de los boletines oficiales porque la bronquitis, considerada aisladamente, no tiene gravedad; pero la gravedad consiste en los efectos eventuales de la dolencia.

Se asegura que en la conferencia reservadísima que en la noche anterior celebró el Papa con Merry del Val, le dió instrucciones sobre su testamento político-religioso.

«Una última hora de la tarde de ayer llegó á Roma, procedente de Mantua, Angel Sarto, hermano del Pontífice.

Los médicos aconsejaron al viajero que no visitase hoy á su hermano, para impedir que la emoción que pudiese experimentar el enfermo coincidiese con el recargo de todas las noches.

Al saber Pio X que su hermano había llegado á Roma dijo:

«¡Pobre viejo! No merecía la pena de hacer un viaje tan largo y tan costoso, porque yo espero ponerme bueno. Aquí, en el ambiente del Vaticano, se recobran pronto las fuerzas.

A las ocho de la noche ha sido comunicado al público el siguiente parte facultativo firmado por los doctores Amici y Marchiafava:

«Su Santidad ha pasado el día sin fiebre. La temperatura del enfermo ha sido de 36 grados y siete décimas.

»Continúa la mejoría.»

## Parte facultativo

Roma 19.

El parte facultativo del estado del Papa, de las ocho de la mañana, dice:

«El Papa pasó la noche con tranquilidad; esta mañana la temperatura es de 36°6; la tos y expectoración ha disminuído, mejorando el estado de fuerzas del Pontífice.

Firman: Marchiafava y Amici.»

Dada la mejoría del Santo Padre, los médicos han decidido no publicar más que un parte facultativo cada día.

## LAS SEÑORAS Y EL CATECISMO

Las señoras católicas han enviado á los periódicos de la derecha un documento dirigido al presidente del Consejo, en el que aseguran que su protesta contra los propósitos del Gobierno, relativos á la enseñanza del Catecismo, no obedece á excitaciones de nadie, sino á impulsos de su conciencia.

Preguntado el conde de Romanones sobre este asunto, contestó:

«Todo lo que venga de las señoras, me parece siempre bien. Si ahora dicen que no han obedecido á indicaciones de nadie, aplaudo con mayor razón su actitud, aunque he de manifestar que en el caso presente digo que me parece bien una cosa que no conozco, pues aún no me he enterado de esa nueva protesta.»

## LA POLÍTICA

y D. Melquiades Alvarez

El Sr. Alvarez se declara partidario de la alianza con Francia é Inglaterra.—Los republicanos reformistas apoyarán el proyecto de construcción de segunda escuadra.—La política interior, la de alianza y los republicanos.—Elogios del Sr. Alvarez al Rey.

Un redactor de «El Mundo» ha celebrado una entrevista con D. Melquiades Alvarez, quien hizo las siguientes manifestaciones, que aquel diario publica anoche:

«Soy partidario decidido de una alianza con Francia é Inglaterra. Esa es mi opinión y la de mi partido. Sería conveniente para España mantenerse neutral ante las rivalidades europeas; pero no es posible. La participación de España en la política de Europa es cosa que no depende de nuestra voluntad; está condicionada por las exigencias de esa política misma.

«Eso quiere decir que hay peligro para nuestro país en su aislamiento voluntario?»

«Innumerable. Desde las represalias económicas hasta los atentados contra la integridad del territorio nacional. Si estallase la guerra entre los grupos de potencias rivales en que Europa aparece dividida, no sólo nuestras islas Baleares y Canarias, sino hasta los puertos de la Península necesarios como bases navales serían ocupados sin vacilar, con carácter temporal ó definitivo, por los beligerantes.

Esa alianza ejercería una influencia benéfica en nuestra política interior. El tipo de cultura y las costumbres políticas de Francia y de Inglaterra, responden á los ideales democráticos que el partido reformista representa en España. Todo lo que sea estrechar las relaciones de nuestros Gobiernos con los de ambos países contribuirá á operar algo como una trans fusión de aquel espíritu liberal en nuestra patria.

«Yo no creo que en ningún caso España deba poner su ejército al servicio de Francia en territorio europeo. Pero pienso que podemos facilitarle nuestros puertos del Mediterráneo y del Atlántico, el paso de sus tropas de Argelia á la metrópoli; toda la cooperación posible, en resumen, exceptuada la situación bélica de nuestras fuerzas en territorio francés.

«Es probable que si durante la hipotética contienda franco-alemana se produjese un levantamiento general islaenita en el Norte de Africa, ayudaríamos que ser los encargados de reprimirlo.

«Y porque eso constituirá una desgracia para España es por lo que, en la medida de lo posible, el Tratado de alianza debe excluir expresamente toda cooperación militar activa de nuestra parte. Lo que nosotros debemos ofrecer es la obligación de no prestar apoyo alguno á las potencias de la Triple, y la de aquella cooperación restringida, de que antes hablé, con Francia é Inglaterra.

«Después de esto ha de parecerme bien una convención naval con Inglaterra.

«Por consiguiente, si el mantenimiento de ese compromiso con Inglaterra lo exige, el partido reformista no se opondrá á la construcción de una segunda escuadra.»

«Claro que no. Ahora bien, la construcción de una segunda escuadra no debe ser obstáculo para la obra de reconstrucción cultural de España. O dicho de otro modo: los gastos navales, no deben alimentarse en detrimento de las gestiones de Instrucción ó de Obras públicas. Si se necesitan recursos para buques de guerra arbitrense sin merma de aquellos otros servicios que para todo verdadero patriota deben ser intangibles.

«¿Hasta por un empréstito?»  
«Hasta por un empréstito, si es preciso...»

«El próximo viaje del Rey á París ¿tiene importancia, á su juicio?»

«Tanta, que para mí significa el comienzo de la alianza franco-española.

«¿Le parece á usted que el Rey está bien orientado en materia de política internacional?»

«El Rey—dice el ilustre orador, calorosamente—está muy bien orientado, no sólo en el orden de la política internacional, sino también en el orden de la política interior. En aquél, pienso que es el iniciador de esta alianza ó inteligencia anglo-franco-española, de la que he dicho ser entusiasta. En éste, acaba de conciliarse, con su conducta liberal, la simpatía de toda la opinión española, con la excepción de las extremas derechas. Prueba de ello es lo ocurrido con motivo del reciente atentado. En otras ocasiones, aunque, naturalmente, ninguna conciencia honrada simpatizaba con los agresores del Rey, hubo quienes se abstuvieron de protestar públicamente, mientras que ahora, con haber sido el riesgo menor, el sentimiento popular de afecto al Monarca, acrecentado por su tendencia democrática, se ha manifestado espontáneo y unánime.»

## El jalifa de la zona española

Tánger 19.

Hoy se espera llegue á Alcázar el jalifa de la zona española.

Muley-el-Mehdi-ben-Ismael-ben-Mohamed—que todos estos nombres tiene el nuevo jalifa—es, según todas las referencias, hombre inteligente y nada fanático, y su designación se considera muy acertada.

El jalifa embarcará aquí mañana en el crucero «Cataluña», con rumbo á Larache, en donde le recibirá y entregará los regalos que le hace el Gobierno español, nuestro delegado D. Juan Zugasti.

Este funcionario acompañará á Muley-el-Mehdi hasta Tetuán.

## EN LOS SALONES de la marquesa de Squilache

Brillantisima por todos conceptos fué la fiesta celebrada anoche en la suntuosa morada de la marquesa de Squilache.

Los salones del palacio de la plaza de las Cortes aparecieron deslumbradores, decorados todos ellos, así como la escalera y el amplio vestíbulo, con la elegancia y magnificencia peculiares de la ilustre dueña de la casa.

Minutos antes de las ocho, hora anunciada para el banquete, empezaron á llegar los invitados á la comida, y poco después, S. A. la Infanta doña Isabel.

La augusta dama, que vestía un elegante traje de seda, color heliotropo, fué recibida, al pie de la escalera, por la marquesa de Squilache, acompañada por su sobrino el duque de Hornachuelos y el general conde del Serrallo.

La marquesa vestía una preciosa (toilette) de brocado verde, bordado de rosas y espigas de oro y lucía, entre otras soberbias joyas, un valioso collar de perlas y una diadema de brillantes coronada por una enorme esmeralda, ostentando en su pecho la banda de damas de María Luisa, la cruz del Santo Sepulcro y la condecoración pontificia «Pro ecclesia et Pontifice».

El banquete fué servido en el suntuoso salón blanco de baile.

La mesa estaba decorada con profusión de claveles y rosas y grandes centros de plata repujada.

Su Alteza la Infanta doña Isabel se sentó en una de las cabeceras de la mesa en frente de la dueña de la casa, dando su derecha al Nuncio de Su Santidad y la izquierda al presidente del Consejo.

A la derecha de la marquesa tomó asiento el jefe superior del Palacio, marqués de la Torreclilla, y á su izquierda el señor Obispo de Madrid-Alcalá.

Los demás invitados eran: condesa de Romanones, duquesa y duque de Santo Mauro, duquesa y duque de Ahumada, marquesa y marqués de Santa Cristina, marquesa y marqués de Comillas, duquesa viuda de Terranova, condesa y conde del Serrallo, marquesa de Moxteuma, dama de S. A., señorita de Bertrán de Lis; ministro de Estado, Sr. Navarro Reverter; duque de la Conquista monseñor Solari, auditor de la Nunciatura; D. Alonso Coello, secretario-tesorero de S. A.; duque de Hornachuelos, D. Emilio de Torres, secretario de S. M. el Rey, y Sres. Fernández de Bethencourt y Mánáez de Vilgo.

Terminada la comida, que fué servida con sujeción á un espléndido menú, los comensales pasaron á uno de los saloncillos inmediatos á tomar el café, mientras iban llegando los invitados á la recepción.

A las diez y media los salones del palacio presentaban deslumbrador aspecto.

La ilustre dueña de la casa, secundada por su hermana, la esposa del general Borbón, y sus sobrinas la señora de Icaza y María Matilde de Hornachuelos, hizo con su encantadora amabilidad los honores de la fiesta.

Los invitados se vieron agradablemente sorprendidos por una interesante sesión cinematográfica, en la que se exhibieron preciosas películas de actualidad y que se prolongó hasta después de las doce, hora en que se sirvió una delicada cena.

Entre la aristocrática concurrencia que acudió á la fiesta estaban las princesas de Ratibor, Pio de Saboya, Thurn y Taxis.

Las duquesas de Lécera, Plasencia, Pinohermoso, Soma, Terranova, Soloma-

yor, viuda de este título, Torres Tovar y Victoria.

Marquesas de Valdeharrado, Camarasa, Caicedo, Alhucemas, Campo Fértil, Ferrera, Bayamo, Tamarit, Campillos, Castellar, Salar, viuda de Vistabella, viuda de Hoyos, San Vicente y Valdeolmos.

Condesas de Boni de Longare, Peñalver, Cardona, Almodóvar, Aguilar de Inestrellas, viuda de Campo Alange, viuda de Castiella de Guzmán, Maceda y Torre Arias.

Vizcondesas de Gremier y Roda.

Baronesa del Castillo de Chirel.

Señoras y señoritas de Geoffroy, Wilde, Baüer (D. Gustavo), Borbón, Icaza, Reynolds, Allendesalazar, Muguíro y Cerrajería, Ruata, Vienne, Aguilar, Amarall, Hoces, Caro, Castro, Suelves, Martínez de Irujo, Carvajal y Quesada, Díez de Rivera, Rodríguez Rivas, González Castejón, Figueroa, Casani, Oliveira Cezar, Castellanos, Chaves y Lamery, Corradi, Gil Delgado, Luca de Tena, Brunet, Frigola, García Loygorri, Luque, García Prieto, Menocos, Núñez de Prado, Gómez Barzanallana, Patiño, Salamanca, Ramírez de Haro, Potestad, Santos Guzmán, Silvela, Travesedo, Barrio y Aparicio, Pérez Caballero y Villar y Villate.

Ya de madrugada terminó la espléndida fiesta, que, como todas las que se celebran en aquella morada, dejará siempre gratísimos recuerdos.

BRUMMEL.

## Los franceses en el Muluya

Sabido es que el grueso de las fuerzas de que dispone el general Alix, comandante de las tropas del Marruecos oriental, se halla reunido desde hace un mes sobre el campo de Merada.

Estos últimos días ha comenzado una nueva concentración hacia el citado destacamento, para llevar sobre el Muluya los últimos elementos de que dispone el general, el cual se propone no dejar en los puestos más que la fuerza estrictamente necesaria.

Ese movimiento ha comenzado los días 9 y 10 del actual, y va ejecutándose en la siguiente forma:

De Uxda salió el segundo batallón del primer regimiento de la legión, formado por tres compañías, á las órdenes del comandante Duriez, llevando consigo una sección del 65 de montaña, las ambulancias números 1 y 2, un destacamento del servicio de tren y una batería del segundo grupo.

El mismo día pernóctaron dichas fuerzas en Naíma, debiendo hacerlo el 11 en El-Aiun, el 12 en Mestigneur, el 13 y 14 en Taurirt, el 15 en Drissa y el 16 en Merada.

De Berguent salió el día 10 un pelotón del segundo escuadrón del segundo de cazadores, llevando un destacamento del servicio de tren, para estar el 11 en Oglat-Meridia, el 12 en Si-Bu-Jemila, el 13 y el 14 en Fum-el-Ued, el 15 en Oglat-Naja y el 16 en Merada.

Las tropas que han salido de Berkane son, un pelotón del segundo de tiradores y un destacamento del servicio de tren. Estas fuerzas acamparon el 10 en Taforalit y el 11 en el Aiun.

En Taforalit se unió á ellos otro destacamento del servicio de tren.

De El-Aiun salió el día 13 el Estado Mayor del sexto batallón y una compañía del segundo de tiradores y un destacamento del servicio de tren, acampado el mismo día en Mestigneur, el siguiente en Taurirt, el 15 en Drissa y el 16 en Merada.

Una compañía del segundo de tiradores salió de Taurirt hacia Drissa el 14, para asegurar el relevo de los puestos de guardia de la vía férrea. Y la que se hallaba en Drissa se dirigirá el 15 á Merada, donde llegará el mismo día.

Por último, de Taurirt salieron el día 15 para Merada el Estado Mayor y dos compañías del segundo batallón de Zuavos, llevando asimismo un destacamento del servicio de tren.

En un reconocimiento efectuado en territorio de las cábilas de Beni-Bu-Yah por las fuerzas francesas al emprender el avance sobre la alcazaba de M'Sun, al llegar á Yenidet el Habachi fueron atacados por los cabileños, teniendo los franceses que retroceder á consecuencia de la intervención en el combate de un núcleo de caballería rifeña que, mandada por un cherif del Garb, los atacó por retaguardia.

Dejaron los franceses en el campo unos cien camellos, seis fusiles, ciento setenta y cinco tercerolas de cuatro tiros y noventa y tres de nueve.

Las fuerzas de dicho cherif tuvieron, entre muertos y heridos, 80, con sus respectivos caballos, de la cábila de Hulara. Además, los Beni-Buyahi tuvieron 25 bajas, y los de M'Talza, 73. En total, 178 bajas.

Las bajas de los franceses se ignoran, aunque se asegura que bastantes de ellos quedaron en el campo.

## OCHO CASAS INCENDIADAS

Pamplona 19.

Anoche se declaró un incendio en el pueblo de Eguizu.

De la casa primeramente incendiada se propagó el fuego á las casas contiguas.

Acudieron los vecinos, las autoridades locales y fuerzas de la Guardia civil.

Hasta la madrugada de hoy no ha podido ser dominado el siniestro.

Quedaron destruidas ocho casas que

formaban la manzana, quemándose todos los muebles y enseres que contenían. El incendio fue ocasionado casualmente y se desarrolló con tal violencia, que nada se ha salvado en la zona que abarcó, por lo cual las pérdidas son de gran consideración.

### Información telegráfica

#### EXTRANJERO

##### Un disparo en el Parlamento serbio

París 18. Dicen de Bucarest que al empezar la sesión en la Cámara de los diputados, un individuo, que estaba en la galería pública, disparó un tiro de revólver, causando gran emoción, pero ningún daño. El presidente, con gran serenidad, declaró que seguía la sesión.

##### Las relaciones comerciales entre Francia y España

París 19. El ministro de Comercio, Sr. Massé, recibió esta mañana a una comisión de la Unión para el fomento de las relaciones franco-españolas, que le fué presentada por el senador Sr. Barbier, en sustitución del presidente de dicha Unión, el senador Sr. Lourties.

La comisión refirió al ministro los trabajos de la Unión desde su fundación, en 1903, llamando la atención sobre la necesidad de substituir el actual (modus vivendi) que favorece poco el intercambio comercial por un convenio que mejore las relaciones y sea corolario de los recientes acuerdos políticos.

Contestó el ministro asegurando que estudiará con especial cuidado las manifestaciones de los comisionados.

##### Una ejecución

Versalles 19. A las 4:55 de la madrugada ha sido guillotinado un sujeto llamado Barré, condenado por asesinato.

##### El sitio de Scutari

Viena 19. La «Correspondance Sudslave» telegrafía que el rey de Montenegro conferenció largamente con el ministro de la Guerra y varios oficiales superiores. Créese que decidirá levantar el sitio de Scutari.

#### PROVINCIAS

##### Congreso de Ginecología.—Vista de una causa

Valencia 18. El próximo domingo se verificará en el Paraninfo de la Universidad la sesión inaugural del III Congreso de Ginecología y Pediatría, que será presidida por el ministro de Instrucción pública, que llegará mañana sábado en el correo.

Por la tarde se verificará la primera sesión del Congreso, discutiéndose la ponencia de Obstetricia, a cargo del doctor Recasens, de Madrid, y de D. Juan Aguilar, de Granada.

Ha comenzado a verse la causa procedente del Juzgado de Millares contra José Sáez y dos hijos de éste por muerte de un niño, llamado Dámazo.

Le esperaron en un desdoblado, y arrojándose sobre él, le infirieron 21 heridas en la cabeza con palo y una en el corazón de arma de fuego.

El fiscal pide dos penas de muerte.

##### Los naufragos de Ondárroa

Bilbao 19. Dicen de Ondárroa que han sido extraídos del mar los cadáveres de los marineros que ayer perecieron ahogados en aquel puerto.

Fueron conducidos al cementerio. El diputado provincial del distrito ha visitado al gobernador civil para pedirle que gestione del Gobierno la rápida ejecución de las mejoras necesarias en el puerto de Ondárroa.

##### Los riegos de Crevillente

Crevillente 19. Ha llegado la comisión de la Cámara Agrícola encargada de gestionar la traida

de aguas de la laguna de Ruidera para riegos de la provincia de Alicante. La ha recibido el pueblo en masa, acompañado de la banda de música.

En el recibimiento ha reinado indescriptible entusiasmo.

##### Las fuerzas de desembarco

Cádiz 19. Han llegado a San Fernando los marinos que fueron a la jura de la bandera en Madrid.

En la estación fueron recibidos por las autoridades de Marina y gran gentío, que los aclamó con entusiasmo.

##### Tren descarrilado

Bilbao 18. Un tren de mercancías que salió de Bilbao a las nueve de la noche, al llegar cerca de la estación de Dos Caminos, tropezó con una caseta de un guardafreno, descarrilando un vagón cargado de planchas de hierro.

No ha ocurrido ninguna desgracia personal y si sólo desperfectos de consideración.

Con tal motivo quedó interceptada la vía, teniendo que detenerse en Dos Caminos el rápido de Madrid, cuya hora de llegada es las nueve y media, en vista de lo cual salió de esta población un tren de socorro, que efectuó el trasbordo de los viajeros, quienes llegaron a las diez de la noche.

##### El aviador Garnier

Tenerife 19. En el vapor «Reina Victoria» ha llegado el aviador Garnier, que viene a realizar vuelos en esta capital y en Las Palmas. Acompañan al aviador su esposa y un mecánico.

##### Un incendio

Monforte 19. En un horno establecido en la calle de Cardenal, se declaró hoy un incendio que se propagó a las casas contiguas. Las pérdidas materiales son de consideración.

No han ocurrido desgracias personales.

## LA GACETA DE HOY

HACIENDA.—Real decreto nombrando segundo jefe de la Aduana de Sevilla, a D. Felipe López Irastorza, jefe de negociado de primera clase en la Dirección general de Aduanas.

INSTRUCCION PUBLICA.—Real decreto aprobando el proyecto de edificio redactado por el arquitecto D. Jerónimo Pedro Mathet para construir un Observatorio Aerológico en el cerro de Izaña, isla de Tenerife (Canarias).

Otros nombrando, en ascenso de escala, ingenieros jefes de primera y segunda clase del cuerpo de Ingenieros Geógrafos, con la categoría de jefes de Administración de tercera y cuarta clase, respectivamente, a D. Eduardo de Bordons y Martínez de Ariza y a D. Jorge Fernández y Charrier.

Real orden disponiendo se publique el escalafón definitivo de los catedráticos de las Escuelas de Veterinaria.

FOMENTO.—Los decretos firmados ayer por el Rey, que publicamos anoche.

## DE SEVILLA

##### La feria de Sevilla.—Un accidente

Sevilla 19. Hoy puede decirse que ha empezado oficialmente la feria con muchísima animación y gran concurrencia de ganado.

Han entrado 7.528 cabezas de ganado caballar, 6.915 de mular, 3.419 de asnal, 3.157 de vacuno, 6.650 de carda, 14.512 de lanar y 6.654 de cabrío.

Se han hecho muchas transacciones, pagándose las yeguas a 3.550 y 3.770 reales, y los potros a 3.000 y 3.500 reales.

El ganado mular, muy bien presentado. De Campanario y Carmona de la Sierra entraron hoy 5.000 cabezas, pagándose el fino a 4.500 reales.

De procedencia desconocida entraron 4.000 muleros y 3.500 mulos trabajados.

La venta de ganado asnal está algo paralizada.

El ganado lanar, muy caro, realizándose la arropa para carne a 30 reales.

El cabrío serrano de un año, a siete pesetas.

El paseo ha estado muy animado toda la mañana, circulando lujosos trenes, enjaneados a la andaluza.

Mientras se celebraba la feria ocurrió un accidente desgraciado.

Del coche de D. Eduardo Miura, que iba ocupado por su hija, su madre política y la señora viuda de Piñar, se desbocaron los caballos, metiéndose en el paseo de peatones.

El cochero se lanzó del pescante y recibió una herida en la cabeza.

A una joven le pasó el coche por encima, causándole una herida en la cabeza y varias contusiones.

La señora viuda de Piñar, con una serenidad admirable, pasó desde su asiento al pescante, consiguiendo dominar a los caballos después que el coche había recorrido toda la feria.

## EL RAISULI A MADRID

Tánger 19. Asegúrase que el gobernador de Arcila, Muley Hamed el Raisuli, irá en breve a Madrid con el propósito de rendir ostensible homenaje de adhesión al Gobierno español y ofrecerle leal colaboración en la zona de su mando, para dominarla y hacer que se reconozca en la región de Yebala el protectorado español.

El viaje no lo hará el Raisuli hasta después que tome posesión en Tetuán el jefe de la zona española.

## Ecos postales y telegráficos

Conducciones: En el servicio de conducción de correspondencias se han ordenado las siguientes modificaciones:

Que la conducción del correo entre Blanes y Torra arranque de la oficina de Blanes, y creando una entre Blanes y su estación férrea.

Que la de la estación férrea de San Saturnino de Noya a San Quintín de Mediona deje de pasar por San Saturnino y que se anuncie a subasta en 1.000 pesetas.

Adjudicar a D. Leopoldo Pérez en 2.500 pesetas la conducción entre Logroño y Villanueva de Cameros.

Que se apruebe el contrato provisional celebrado para la conducción entre Burgos y Aranda de Duero en 8.000 pesetas.

Traslados: El ilustrado oficial de Correos D. Francisco Fernández Miguel, director del «Heraldo Postal», ha sido destinado al Negociado internacional del centro directivo, pasando al de contratos el cuarto D. Antonio Garcia.

#### Del extranjero

La Administración de Correos de Dinamarca ha comunicado a los demás países de la Unión que, a partir del 1.º de Julio próximo, no se admitirán en su servicio los envíos de correspondencia que vayan bajo sobre transparente, cuando la parte transparente, bajo la cual aparece la dirección del objeto, se halle en sentido transversal al sobre.

#### Veredarios.

## EL TIFUS

Ha aumentado la epidemia. Actualmente existen en el hospital de San Juan de Dios 140 enfermos, de los cuales 40 son convalescentes, y en observación 100 tíficos declarados.

Ya no bastan los pabellones Doker para albergar los epidemizados.

Ha habido que destinar a este objeto las escuelas y en previsión de que avance la enfermedad se está tratando de habilitar otro pabellón.

## EL TIEMPO

Persisten las presiones más bajas al NW de las islas británicas, y el mal tiempo se extiende hasta Francia y las costas españolas del Cantábrico; también por casi toda la península ibérica el cielo está con muchas nubes; el viento, por regla general, sopla del segundo y tercer cuadrantes sobre España y la temperatura se mantiene suave por todas partes. La máxima fué de 27 grados en Murcia y la mínima ha sido de un grado en Palencia y Burgos.

Las presiones altas quedan al SW de las Azores (774 mm).

Las presiones bajas residen al Noroeste de las islas británicas.

Hay marejada en el Cantábrico, Canal de la Mancha y Paso de Calais.

Es probable que continúen los vientos del Oeste en las costas gallegas y del Cantábrico. Poniente en el Estrecho.

## De otros periódicos

### Los monárquicos, los republicanos y los socialistas del Ayuntamiento.

De «El Socialista»:

«Celebraba ayer sesión, y era sabido que había de hablarse del atentado del domingo, como ha sucedido en otros casos semejantes. Lo natural—al menos así lo creemos nosotros—es que los ediles que se titulan monárquicos hubiesen acudido a primera hora al Concejo a dar fuerza con su presencia a la condenación del atentado que había sufrido D. Alfonso.

Al abrirse la sesión, a pesar de que ésta comenzó más tarde que de ordinario, sólo había en el salón de sesiones del Ayuntamiento tres concejales monárquicos!

Y son 28! Y luego, cuando el Sr. Ruiz Jiménez terminó su discurso, que por lo discreto mereció la aprobación de los ediles de todos los partidos, el número de ediles dinásticos era de ¡cuatro!

Frente a ellos estaban tres concejales socialistas y ocho o diez republicanos.

Es decir, que si los concejales antidinásticos hubieran querido, el Ayuntamiento de Madrid no habría aprobado la propuesta del alcalde condenando el acto de Sancho Alegre.

Se aprobó la iniciativa del alcalde porque socialistas y republicanos estimaron que era su deber votar una propuesta que para ellos significa no adhesión a un régimen ni a un rey, sino repulsa contra procedimientos de lucha que reputan bárbaros, cualesquiera que sea la categoría de la persona que aparezca como víctima.

Aún resalta más el proceder de los monárquicos si se tiene en cuenta que cuando se trata de repartir credenciales o de hacer ciertas obras acuden los 28 en bloque.

Claro es que esta ausencia de los concejales monárquicos no será obstáculo para que vayan en compacta procesión a visitar a D. Alfonso el día que el alcalde decida cumplimentar el acuerdo municipal. El monarquismo español es, ante todo y sobre todo, exhibicionista. O lo que es igual: es un monarquismo enfermo.»

## BARCELONA

### Reunión de concejales.—La jura de banderas

Barcelona 19.

Anoche se reunieron los concejales de todos los partidos para cambiar impresiones acerca de la situación creada por los acuerdos tomados el martes.

Ha sido criterio unánime el de mantener dichos acuerdos hasta obtener las satisfacciones pedidas.

Teniendo en cuenta que la jura de la bandera tiene carácter exclusivamente nacional y patriótico y que no guarda relación alguna con los acuerdos de referencia, los concejales acordaron asistir oficialmente a dicho acto.

## VIDA TEATRAL

Lara.—El martes celebrará su beneficio el notable primer actor y director D. Francisco Palanca con un escogido programa.

En este día se verificará el estreno de la comedia en dos actos, original de Felipe Pérez Capo, titulada «El hombre del día».

Apelo.—Mañana se verificarán en este teatro variadísimas funciones, tomando parte la celebridad europea «La Fornarina».

Por la tarde, a las cuatro y media, «Los campesinos», el nuevo y aplaudido sainete cómico «El niño castizo», «La Fornarina» y la re-

vista de gran espectáculo «Las musas latinas».

Por la noche, a las nueve y media (sección doble), «El nuevo testamento» y «La Fornarina». A las once y media, «Las musas latinas». Las localidades se expenden en contaduría a las horas de costumbre.

## NOTAS MUNICIPALES

### Junta de tenientes de alcalde

Bajo la presidencia del Sr. Ruiz Jiménez, se celebró junta de tenientes de alcalde.

Entre los acuerdos adoptados figura el de que el repeso del pan se verifique en las tahonas y no en las Tenencias de Alcaidía.

También se trató de las condiciones de seguridad que deben reunir los andamios, acordándose exigir responsabilidades a los arquitectos y a los inspectores que no suspendan toda obra que tenga los andamios sin las condiciones exigidas.

Por último, se acordó que los tenientes de alcalde presten su concurso a la fiesta que para recaudar fondos organiza para el día 3 de Mayo la Liga contra la Tuberculosis.

## NOTICIAS

La segunda Asamblea nacional de doctores y licenciados en Ciencias y Letras, se celebrará en Barcelona, durante los días 24 a 28 del próximo Junio. Organizada por el Colegio oficial de doctores y licenciados del distrito universitario de Barcelona, patrocinada por el Ayuntamiento y contando con la adhesión de los demás Colegios de España, esta Asamblea ha de revestir indudable importancia, ya que habrán de ser objeto de sus deliberaciones los problemas que más interesan a la enseñanza y al profesorado.

Los asambleístas disfrutaron de notable rebaja en el precio de sus billetes de ferrocarril, y serán cordialmente agasajados por los compañeros de la hermosa y atractiva ciudad condal. El secretario del Colegio (Corcega, 228, Barcelona) facilitará reglamentos y detalles a los doctores y licenciados que lo soliciten.

Con arreglo al Tratado franco-español sobre Marruecos, ha cesado el «control» de los tenedores de empréstitos de Aduanas, una vez que se ha pagado por España la parte que le correspondía.

Del 23 al 27 del actual se celebrará en Zaragoza el II Congreso nacional de fabricantes de curtidos, en el que estarán representadas más de 1.000 fábricas.

Desde el día 1.º de Mayo próximo, el Museo Nacional de Pintura y Escultura estará abierto los domingos, de diez de la mañana a cuatro de la tarde, y cerrado todos los lunes.

Con motivo de cumplirse el día 8 de Mayo veinticinco años que el conde de Romanones representa en Cortes el distrito de Guadalajara, la Diputación y el Ayuntamiento de aquella ciudad organizan festejos, a los que asistirá el jefe del Gobierno.

Se han concedido por el ministerio de Instrucción pública las siguientes subvenciones: 3.000 pesetas a la Sociedad de Oceanografía de Guipúzcoa; 2.000 a la Escuela de Artes y Oficios de Irún; 1.000 a la Cámara oficial de Industria de Teruel; 1.500 a la Escuela de Artes y Oficios de Tarrasa (Barcelona), y 500 a la de Torrejavega (Santander).

El ministro de Instrucción pública ha prometido a una comisión de Huelva que le ha visitado, ir a dicha ciudad y trabajar para que en uno de los edificios más principales de Huelva se hagan las obras necesarias a fin de poder instalar en él el Instituto de segunda enseñanza.

En los días 21, 22 y 23 del actual se satisfarán en la Delegación de Hacienda las rentas de las cargas de justicia.

## EL POZO MISTERIOSO

PIERRE SALES

—¿Y vuestra muerte?  
—Una mentira necesaria. Pero ahora la victoria es nuestra.

M. Baulieu gritó impaciente:  
—Venid, venid, no perdamos un minuto.

Fadejah fijaba sus grandes ojos en el grupo formado por Juana y el hombre que tanto amaba.

Un nuevo dolor se clavaba con tenacidad imposible en su alma.

Juana, adivinando lo que aquella mirada decía, murmuró:

—¿Quién es esa mujer que nos mira celosa?

Santiago se volvió y experimentó una emoción muy parecida a un remordimiento.

—¡Pobre mujer!—exclamó como si hablara consigo mismo.

—Señores, no nos detengamos más. Ese inútil sentimentalismo no es de este lugar,—dijo M. Baulieu.

El juez, al regresar de casa de Climpson, se había enterado de todas las pruebas que habían logrado adquirir los dos amigos, y tenía gran prisa por interrumpir un debate basado en presunciones falsas.

Las dos jóvenes ya no tenían entrar en la sala en que se estaba juzgando a sus padres. Tal confianza tenían en las afir-

maciones de Velizay y de Merseins, que no necesitaban una palabra más para decirse con inmenso júbilo:

—¡Están salvados!

El abogado defensor de M. Arturo Farades había comenzado su defensa, cuando la puerta del fondo se abrió bruscamente.

Se oyó una breve pero empeñada discusión. La muchedumbre se oponía de tal modo al paso de los recién llegados, que M. Baulieu tuvo que darse a conocer.

En un segundo el vacío se hizo en torno suyo, y los dos jóvenes, conduciendo cada uno por una mano a Fadejah, llegaron a la barra de los testigos.

En el mismo instante M. Baulieu mandó colocar gendarmes en las puertas.

—¿Qué significa eso, señor juez de instrucción?—preguntó el presidente.

—Que la justicia ha padecido hasta aquí un error, y que conmigo vienen testigos que han de hacer luz en este asunto. Os suplico, pues, que haciendo uso de vuestro poder discrecional, ordenéis se interrumpa la defensa, hasta que los nuevos deponentes sean escuchados. Después de ello, creo que la defensa será inútil.

Madame Farades miraba a los dos jóvenes, sin comprender una sola palabra.

Los cuatro bandidos palidecieron de un modo horrible.

Santiago y Pablo se volvieron a ellos, y todos oyeron de sus labios estas palabras:

—Por esta vez habéis perdido la partida, queridos amigos, y es fuerza pagar. Una vez apaciguado el tumulto producido por aquel incidente, el presidente preguntó:

—¿Quién sois?

—Mi amigo responderá por los dos—dijo Pablo.—Desde que nos hemos consagrado a este asunto no nos hemos separado un sólo día.

La verdad es que Pablo, sobrado conmovido, no se sentía con fuerzas para hacer el relato de sus aventuras, y prefería dejar aquel cuidado a Santiago, que no deseaba otra cosa.

—Sin esperar otra pregunta, comenzó.

—Mi amigo se llama Pablo Merseins, y yo Santiago Velizay.

El presidente dió un salto en su asiento.

—¿Venís a burlaros de la justicia?

—Siempre he tenido el mayor respeto hacia la representación de la ley.

—El último correo venido de China hace dos días, ha anunciado oficialmente la muerte de los sujetos que decís ser.

—En ese mismo buque hemos venido. Si me lo permitís, al final de mi relato tendréis la explicación cumplida de ese logogrifo.

—Antes de continuar—interrumpió el presidente,—queréis explicar cómo se ha encontrado en vuestro domicilio un recibo firmado por el difunto Juan Farades?

—Con el respeto que debo al Tribunal, me permito observar que tales explicaciones, que llegarán a su tiempo, pueden ahora entorpecer mi relato. Escasamente una hora necesito para deshacer el error jurídico que iba a cometerse.

El presidente hizo una señal de asentimiento.

Santiago Velizay comenzó.

—Juan Farades ganaba mucho dinero, tal vez más de un millón de reales, y esos

fondos los depositaba en manos de un banquero inglés de Calcuta.

—¿Cómo se llamaba?

—Dentro de un momento lo diré. Ese banquero tenía un corresponsal en París...

—Habláis de un millón, y el sólo dato que existe de la fortuna que pudo reunir Juan Farades, es ese recibo de trescientos cincuenta y siete mil francos hallado en vuestra casa.

—He aquí cómo yo creo que se robó a Juan Farades. El daba su dinero en Calcuta; este banquero lo enviaba a Europa, donde se invertía en valores... ó, mejor dicho, se consignaba como si se invirtiera en valores confiados a nombre de Juan Farades; se le daba su recibo; se le pagaban cuidadosamente los intereses... y se le robaba el capital. Mientras no pensó en volver a Europa, la empresa no ofrecía peligro alguno... Pero ¿parece que os sentís indispuerto, M. Smithwork?

Smithwork se había dejado caer sobre el banco que ocupaba.

Los otros tres bribones le rodeaban.

Climpson dijo con la mayor tranquilidad:

—No debe ser nada. Nos bastará sacarle a respirar el aire libre.

En su turbado cerebro era el único pretexto que había encontrado para escapar de la Sala de audiencia.

—Señor presidente—se apresuró a decir Santiago,—impedid que esos cuatro miserables salgan. Esos son los asesinos de Juan Farades.

Al oír aquello se produjo un tumulto indescriptible.

Sólo Climpson tuvo la audacia suficiente para levantarse a protestar con aparente indignación, en su nombre y en el de sus amigos, de aquella acusación.

Pero ya era tarde. A una señal del presidente unos cuantos gendarmes rodearon el banco de los reos, y Santiago continuó:

—Decía, señores, que la combinación establecida en París por M. Climpson no ofrecía peligro alguno para esos gentes mientras Juan Farades permaneciese en la India; pero en el momento de estar esto en París se vieron perdidos.

—¿Habláis sólo de M. Climpson y monsieur Smithwork?

—Y de los otros también, M. Pecheret y M. Johnston son dignos acólitos suyos.

Al decir esto los miró con descaro. Después siguió:

—Reanudo mi relato: Juan Farades acababa de realizar la última suma de 357.000 francos, y la había entregado a M. Smithwork a cambio de valores ascendentes a una cantidad igual. Para que no quedé la menor duda, aquí está, el recibo.

El presidente tomó de sus manos el recibo hallado en Calcuta, y Santiago prosiguió:

—Juan Farades llegó a París conmigo, y como consta perfectamente en el proceso, se separó de sus sobrinos en la plaza de la Bastilla y fué conmigo hasta la puerta de San Dionisio.

—¿Dónde preguntó si la calle del Echiquier estaba donde siempre?

—Aquello no era más que una ficción. Juan Farades, de naturaleza desconfiada, no quería darnos a conocer su banquero

El viaje del Rey a París

Paris 19. El «Gaulois» dice que el Rey de España ha decidido venir a París en la fecha indicada, sintiendo grandes deseos de volver a visitar dicha capital.

FRANCESES Y ALEMANES

El incidente de Nancy

Paris 18. El ministro del Interior, a raíz de enterarse del informe redactado por el señor Ogier, en Nancy, acerca del incidente ocurrido el domingo en aquella capital, celebró una detenida conferencia con el presidente del Consejo, acordando ambos tomar las siguientes medidas:

Dejar cesantes a los dos policías que estaban de servicio en la estación de Nancy cuando se produjo el incidente; reorganizar con urgencia la policía de dicha capital, trasladando, al efecto, el comisario especial.

Cuanto al prefecto, se le revelará de sus funciones, confiándosele otras, por no haber participado espontánea e inmediatamente al ministro del Interior lo que acababa de ocurrir.

El ministro de Negocios Extranjeros ha recibido esta tarde, a las siete, al embajador de Alemania, enterándole de las medidas de castigo acordadas por el gobierno con motivo del incidente de Nancy, en vista de lo manifestado en su informe por el Sr. Ogier.

En los centros oficiales opinan que, castigados como lo han sido ya o van a serlo los responsables, puede considerarse terminado el incidente de Nancy.

El ya referido prefecto de aquel departamento, ha sido nombrado delegado de Hacienda en el departamento del Aisne.

Paris 19. Los periódicos de hoy manifiestan su satisfacción por haberse solucionado satisfactoriamente el incidente de Nancy. Sin embargo, los diarios moderados y conservadores opinan que el gobierno francés ha tomado sanciones demasiado severas.

LAS AGUAS DE BARCELONA

El ministro de Hacienda, hablando con un redactor de un periódico de la noche acerca de la cuestión de las aguas de Barcelona, le ha manifestado lo siguiente:

«Lamento la actitud en que se ha colocado el Ayuntamiento barcelonés, pues el Gobierno necesita tiempo para resolver esta cuestión, que es de gran importancia.»

Es cosa demostrada que Barcelona carece de aguas suficientes para el consumo; pero las aguas del Llobregat, que se quiere conducir, están contaminadas por los microbios del tífus, según el informe técnico.

Además, esas aguas resultan caras, pues resulta su elevación a peseta el metro cúbico.

Lo mejor sería traer el agua directamente de los Pirineos, que están a unos 100 kilómetros de distancia, cosa que no sería difícil hacer; porque en Madrid hubo que traerla desde 200 kilómetros. Esa si sería un agua pura y buena.

Y para una solución que se reputase acertada y ventajosa el Estado no tendría inconveniente en ayudar a la realización de la empresa, como lo hizo para la conducción de aguas a Madrid.»

El ministro de Instrucción pública

Vaencia 19. En el tren correo llegó el Sr. López Muñoz acompañado de sus hijos; el inspector de Museos, Sr. Herrero, y su secretario particular.

En los andenes le esperaban las autoridades, corporaciones, el claustro universitario y todos los centros docentes y escolares.

Tributó los honores una compañía del regimiento de Guadalajara.

Desde la estación se dirigió el ministro al Palace Hotel, donde se hospedará, y donde se celebró una recepción.

Ha visitado con el inspector de Museos la Academia de Bellas Artes de San Carlos y la Universidad.

Una comisión de maestros aprobados, sin plaza, le han pedido ampliación de las mismas.

Organizado por una comisión del Ayuntamiento, se ha dado un gran banquete.—F.

EL PROCESO DEL ATENTADO

TRABAJOS DEL JUZGADO

Esta mañana han informado los médicos forenses que han visitado a los lesionados en el atentado contra S. M. el Rey.

Dichos facultativos han manifestado al juez que el estado de los lesionados era satisfactorio.

Bajatierra, en libertad

Después de una detenida conferencia entre el fiscal del Supremo y el juez especial, éste dispuso que Mauro Bajatierra quedara en libertad.

En virtud de ello, esta misma tarde Mauro Bajatierra salió de la Cárcel Modelo, en donde se encontraba detenido.

Termina el sumario

El juez especial ha dado a última hora de la tarde por concluido el sumario. Este pasará a la Audiencia el lunes próximo.

EL VATICANO Y FRANCIA

Roma 18.

El Cardenal Vannutelli ha conferenciado con el Cardenal Merry del Val.

Marchará el lunes para París, encargado, según se rumorea, de negociar un acuerdo con Francia sobre la cuestión religiosa en Marruecos.—F.

De republicano a monárquico

Se ha declarado monárquico, ingresando en las filas liberales, el diputado provincial republicano D. Juan de la Prida, quien asistió al banquete con que fue obsequiado el conde de Romanones, y después estuvo en Palacio cumplimentando a S. M. el Rey con los diputados provinciales que vinieron a Madrid.

Con este motivo, el presidente de la Asamblea municipal del partido republicano federal, D. Manuel Benedicto, dice: «Primero. Que los federales creemos que los cargos de elección popular no son propiedad del que los ostenta, sino del que los otorga.»

Segundo. Que fué el partido federal, representado por la Asamblea de Madrid, quien otorgó a D. Juan de la Prida el cargo de diputado provincial al proclamarle candidato y permitirle que luchara bajo su bandera, y

Tercero. Que si el partido federal, como es muy probable, acuerda requerir al Sr. Prida para que en lo sucesivo no ostente un cargo que moralmente no le pertenece y dicho señor sigue haciéndolo, nosotros, juzgando este acto desde nuestro punto de vista, diremos que el Sr. Prida en el terreno político merece el calificativo que se aplica a los que se quedan con el ajeno en contra de la voluntad de su dueño.»

DE LA CORTE

Esta mañana, S. M. el Rey, después de despachar con el presidente del Consejo, recibió a una comisión compuesta de los duques de Tamames, Tovar y Frías, que fueron a invitarle a la fiesta que se celebrará en el teatro Español el martes 22 del corriente, en honor de los exploradores de España («boy-scouts»).

El director general de Policía estuvo hoy en Palacio, cumplimentando al Monarca.

El Sr. Méndez Alanís propuso al Rey la concesión de algunas cruces para los agentes y guardias de Seguridad que acudieron en los primeros momentos de reprimir el atentado del domingo a prender al criminal.

lizado el atentado del domingo a prender al criminal.

Su Majestad el Rey ha recibido en audiencia al conde de Valdegrana, al príncipe Pío de Saboya, al Cardenal Almaraz, Arzobispo de Sevilla, al conde de San Félix y a D. Gustavo Peyra, presidente del Circulo conservador de Barcelona, en nombre de cuya Asociación ha presentado sus respetos y felicitó al Rey y a Su Majestad la Reina doña María Cristina, por haber salido D. Alfonso Ileso del atentado del domingo.

El Rey se interesó por la prosperidad de la Asociación que representaba el señor Peyra y manifestó deseos de volver a Barcelona en alguna ocasión que se lo permitan sus obligaciones.

Su Majestad la Reina doña Victoria ha recibido esta mañana a la duquesa de la Victoria, a la marquesa de Villavieja y a la condesa de Torrearrias.

Como las tardes anteriores, S. M. el Rey ha estado en el campo de Polo de la Casa de Campo.

En la secretaría particular de S. M. se ha recibido hoy entre muchos telegramas de felicitación el siguiente del Cardenal Sr. Merry del Val:

«Su Santidad me da especial encargo de telegrafiar calurosamente a Vuestra Majestad por haber salido inéolúme, infame atentado contra su augusta persona, y pide encarecidamente a Dios nuestro Señor siga protegiendo la vida de Vuestra Majestad.»

Permítame, señor, que exprese personalmente de todo corazón iguales sentimientos. Su Santidad está hoy mejor y se encuentra sin calentura.»

Balance del día

Los periodistas han hablado hoy con el presidente del Consejo acerca del decreto en proyecto de la enseñanza del Catecismo en las escuelas, sosteniendo curioso diálogo.

Preguntáronle los reporters: «¿Firmará S. M. el Rey el lunes el decreto?»

«Si no se hubiera marchado de Madrid el ministro de Instrucción pública—contestó el conde de Romanones—seguramente sí; pero, de todas maneras, si no es el lunes no se retrasará más de cuarenta y ocho horas de ese día.»

«Señor presidente—interrumpió un periodista—si volvemos a decir en los periódicos eso de las cuarenta y ocho horas van a tomar en broma.»

«No se por qué—contestó el conde de Romanones.—Está descontento ya lo que será ese decreto, que se referirá, concreta y estrictamente, a lo que fué objeto de la consulta del Gobierno al Consejo de Instrucción pública. No tratará más cuestión que ésta, acomodándose la redacción del decreto al dictamen del Consejo de Instrucción pública, solamente a lo que fué objeto de la consulta, pues la contestación de dicho centro abarca más extremos de los consultados.»

Ya saben ustedes, pues, la letra. «¿Y la música, señor presidente?» preguntó otro periodista.

«En eso va letra y música—replicó el jefe del Gobierno.—Es un asunto que tengo verdaderos deseos de que termine y se deje de hablar ya de él.»

En otro lugar reproducimos las declaraciones de D. Melquiades Alvarez, que publicó anoche un periódico.

El diputado republicano declara que España viene obligada a concluir una alianza con Inglaterra y Francia; afirma que con sus amigos votará el proyecto de construcción de segunda escuadra, y dedica caluroso elogio a S. M. el Rey, diciendo que está muy bien orientado en política internacional e interior, y que tiene hoy «por su conducta liberal la simpatía de toda la opinión española, con la excepción de las extremas derechas».

Hablando de estas declaraciones ha dicho el jefe del Gobierno: «He leído con gran satisfacción las manifestaciones de D. Melquiades Alvarez, porque su opinión tiene importancia, dada su significación, de jefe del grupo más importante del partido republicano.»

Algunos telegramas de Tánger anuncian el viaje inmediato a Madrid de El Raisuli, gobernador de Arcila.

Hay algún error en esta noticia. El Raisuli ha indicado al Gobierno su propósito de venir pronto a Madrid para expresar su adhesión al régimen español.

Pero este viaje no lo realizará hasta después que haya saludado al jalfi que actuará en la zona española.

El jalfi ha entrado ya en Alcázar para trasladarse oficialmente a Tetuán.

El lunes próximo se celebrará Consejo de ministros, para seguir el estudio del presupuesto de Guerra.

CHARADA

—Hombre, me alegro encontrarle, pues me ha dicho la Manuela que estabas en el teatro ensayando una zarzuela. He venido presuroso y sin cesar de correr, porque quiero que ahora mismo me acompañes a comer. —Tienes que esperar un poco; repara en el ejemplar, primera cuatro dos que n'a le debes oír cantar. —Y dime, tercía tercera: ¿cómo se llama la obra? —El un dos tres cuatro cinco; si ya lo sabes de sobra.

L. Fernández Rodríguez.

(La solución mañana.) Solución a la charada anterior. SA CÚ DI DU RA

BOLSA DE BARCELONA

Table with 2 columns: Title and Price. Includes Banco Hispano-Colonial (295'00), Comp. de Tabacos de Filipinas (73'00), etc.

BOLSA DE BILBAO

Table with 2 columns: Title and Price. Includes Banco de Bilbao (320'00), Banco de Vizcaya (286'00), etc.

BOLSA DE PARÍS

Paris 19.—(Apertura).—Exterior español, 91'75.—3 por 100 francés, 86'65.

LYSOL

Está comprobado desde hace más de 20 años. Lysol es el único desinfectante que ofrece la garantía de que su efecto es siempre igual, por ser examinado continuamente en tres laboratorios universitarios.

CULTOS

Santo de mañana—Domingo IV después de Pascua. Santos Antonio, Solpino, Serviliano y Crisóstomo, mártires; Marcelino, Oisipo; Teófilo, presbítero, y Santa Inés de Monte Pulciano, virgen.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de religiosas Salesas (Santa Engracia), donde a las diez habrá misa mayor y por la tarde preces y reserva.

En la Catedral, misa conventual a las nueve y media.

En las parroquias, misa mayor a las diez con explicación del Evangelio.

En la iglesia de María Reparadora terminan los ejercicios espirituales para señoras, celebrándose misa de Comunión general a las ocho.

En la iglesia del convento de la Latina, se celebrará la profesión de una religiosa a las nueve y media.

En Santa María Magdalena, durante las misas de once y doce, explicará el Evangelio D. Francisco Alonso.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Guadalupe en San Millán y San Jerónimo o del Buen Parto en San Luis.

Funciones para mañana

Español.—A las 9 1/2.—(Popular).—Nena Teruel. A las 5.—Nena Teruel.

Zarzuela.—A las 9 1/2.—Turno impar.—(Precios populares).—La casta Susana. A las 4 1/2.—El conde de Luxemburgo.

Lara.—A las 9 1/4.—La perdición de los hombres.—A las 11 1/4.—(Doble). Repaso de examen. La Goya y Las mocitas del barrio. A las 4 1/2.—Los hijos artificiales (tres actos). Las mocitas del barrio y La Goya.

Apelo.—A las 9 1/2.—(Doble).—El nuevo testamento y La Fornarina.—A las 11 1/2.—Las musas latinas. A las 4 1/2.—Los campesinos. El niño castizo. La Fornarina y Las musas latinas.

Cervantes.—A las 10.—(Sencillo).—Coba fina (dos actos).—A las 11.—(Doble).—Canción de cuna (dos actos). A las 4 1/2.—Canción de cuna (dos actos) y El medio ambiente (dos actos).

Cómico.—A las 4.—(Doble).—Los apaches de París (dos actos).—A las 6 1/2.—(Doble).—La Pirula (dos actos).—A las 10 1/2.—(Doble).—La Pirula (dos actos).

Estaya.—A las 10 1/2.—La presidenta. A las 4 1/2.—La Tirana.—A las 6 1/2.—La presidenta.

Parish.—A las 4 1/2 de la tarde y 9 1/4 de la noche.—Dos escogidas funciones.—Los cuatro notables Ascot; los graciosos osos comediantes del «dresseur» Batty; los gimnastas Aneta y Lilliam; los perros actores; el fenomenal Robledillo, y todos los clowns y artistas de la compañía de circo que dirige William Parish.

Gran Vía.—A las 4, 5 1/2 y 7.—Secciones de cinematógrafo, proyectándose por segunda vez la extraordinaria película «El regalo del Rajá», y por última vez «El genio del mal» y «El amigo del novio», entre otros notables estrenos.—Por la noche, de 9 1/2 a 12 1/2.—Sección continua.

En la próxima semana, grandiosos estrenos exclusivos para este teatro, de la casa The Universal, de New York, las mejores producciones que se proyecten en España.

Teatro Benavente.—(Plaza de Bilbao).—Desde las 4 1/2.—Secciones de cinematógrafo.—Todos los días estrenos. A las 12.—Gran «matinée» infantil, con regalo de juguetes.

Trinon-Palacio.—(Alcalá, 20).—Secciones de cinematógrafo de 4 1/2 a 8 1/2 de la noche.—A las 6 1/2 (gala) reunión de la buena sociedad.—A las 10 y 11 3/4, grandes atracciones de variedades: Moraima, Les Papillons, Davino y Pitits, La Argentinita y Nita-Jó.

Salón Doré.—(Atocha, 60, y Santa Isabel, 3).—Secciones continuas los días laborales desde las 4 de la tarde.—Días festivos, por secciones, desde las 3 de la tarde. Es todo grandioso de la sensacional cinta de largo metraje «La contrata de los marinos», y otras. Pronto, las sensacionales cintas de largo metraje «Un drama en los aires» y «Rin, al horno».—Precios inverosímiles.

IMPRENTA DE «EL CORREO»

BOLSA

Cotización Oficial del 19 de Abril de 1913

Table with columns: Ultimo cambio anterior, Fecha, VALORES DEL ESTADO, Cambios de hoy. Includes 4 por 100 perpetuo, 4 por 100 amortizable, etc.

Table with columns: Ultimo cambio anterior, Fecha, VALORES DE SOCIEDADES, Valor nominal de cada título, Desembolso, Cambios de hoy. Includes Banco de España, Banco Hipotecario de España, etc.

Table with columns: Pesetas nominales negociadas, CAMBIOS SOBRE EL EXTRANJERO, LIBRAS ESTERLINAS NEGOCIADAS, Pesetas y pesetas oro, DESPUÉS DE LA HORA OFICIAL, BOLSA DE BARCELONA.

**TOS**

Ya sea la TOS catarral ó de resfriado, sea de servicio, bronca, etc., por fuerte y crónica que sea, se cura o se alivia siempre con estas **PASTILLAS**, siendo sus efectos tan seguros y rápidos que casi siempre desaparece la TOS antes de concluir la primera caja.

Alivio ó curación del **ASMA** ó asfección por medio de los **CRABILLON BALSÁMICOS** ó los **PAPELES AZOADOS** que prepara el mismo Dr. ANDREU, con los cuales logra el asmático un alivio instantáneo y descansa durante la noche. Pídase el prospecto.

**Hotel Savoy**  
NUEVA YORK

5a. Avenida; Esq. Calle 59

El más céntrico y más bien situado, con todos los adelantos modernos.

500 cuartos  
300 cuartos de baño  
Restaurants.—Cantina  
Salones de billar.—Jardín  
Cuartos, desde \$2.50 por día  
Escribas pidiendo un folleto ilustrado.

**RHUMGRITA**

Una copia de  
Si es de la  
ES EL MEJOR DIGESTIVO DESPUÉS DE LAS COMIDAS

Trabajos de fundición. En los talleres de los señores Blandy Brothers y Compañía del Puerto de Le Luz se hacen toda clase de trabajos, á precios reducidos.

# EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE  
Redacción y Administración: **LIBERTAD, 29**

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	PESETAS
Madrid, un mes .....	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.....	5 "
Id., id., por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	3 "
Estranjero, trimestre .....	12 "

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo, Giro postal ó letra de fácil cobro.

No se admiten sellos de Correos

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador

**EL CORREO, LIBERTAD, 29.**

APARTADO DE CORREOS, NUM, 100

## FRENOS A VACIO

THE VACUUM BRAKE COMPANY LTD.

Dirección para España, Portugal, Francia y Bélgica  
15. RUE DE MADRID, 16.—Paris

Frenos continuos y automáticos para ferrocarriles y tranvías de vapor y eléctricos

Señales de alarma

Inventores y únicos fabricantes del legítimo freno Clayton Smith-Hadry. En uso desde el año 1887 como freno general, en ferrocarriles españoles, de vía ancha

### PATENTE DE INVENCION

LAMSON CONSOLIDATED STORE SERVICE COMPANY

Número 43.004

APARATO PERFECCIONADO PARA LA CONDUCCIÓN DE CARGAS DE MUNICIÓN Á LAS PIEZAS DE ARTILLERÍA POR MEDIO DE TUBOS DE AIRE COMPRIMIDO

Se reciben órdenes en Madrid, Calle de Génova, núm. 15, 2.º derecha, Madrid

### Patente de invención GIOANNY CORNARO

Núm. 40.540

PROCEDIMIENTO PARA LA FABRICACIÓN DE EXPLOSIVOS

Se reciben órdenes en Madrid, Calle de Génova, núm. 15, 2.º derecha, Madrid

### PATENTE DE INVENCION

KOMMANDITGESELLSCHAFT WERNER & PFLEIDERER Y Sr. AUGUST WARCHALOWSKI

Núm. 44.975

APARATO DE COCCIÓN

Se reciben órdenes en Madrid, Calle de Génova, núm. 15, 2.º derecha, Madrid

### PATENTE DE INVENCION

KOMMANDITGESELLSCHAFT WERNER & PFLEIDERER Y Sr. AUGUST WARCHALOWSKI

Núm. 44.997

APARATO CONSISTENTE EN UNA COCINA DE CAMPAÑA TRANSPORTABLE

Se reciben órdenes en Madrid, Calle de Génova, núm. 15, 2.º derecha, Madrid

## Ibarra y Compañía

SEVILLA

LINEA REGULAR DE VAPORES

ESTOS

Bilbao, Sevilla, Marsella

y puertos intermedios

DOS SALIDAS SEMANALES

DE LOS PUERTOS COMPRENDIDOS

ENTRE BILBAO Y MARSELLA

Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla.—Tres salidas semanales de todas las demás puertos

HASTA SEVILLA

Servicio quincenal con Bayona y Burdeos

## Compañía Madrileña de Teléfonos

1. MAYOR, 1

Tarifa 0

Las personas no abonadas pueden hacer uso del teléfono para conferencias y expedición de despachos, conforme á la tarifa siguiente:

Por un despacho de 20 palabras..... Ptas. 0,30  
Por cada cinco palabras más ó fracción..... 0,10  
Por una conferencia de 3 minutos ó fracción..... 3,00  
Por cada copia suplementaria de despacho múltiple..... 0,10

### Servicio de abonados (1)

Por cada despacho expedido desde el domicilio que no exceda de 30 palabras..... 0,25  
Por cada 37 palabras ó fracción..... 0,25

(1) Para tener derecho á este servicio es necesario que el abonado haya hecho depósito previamente en la Dirección

## Sociedad de Altos Hornos de Vizcaya (BILBAO)

Fábricas en Baracaldo y Sestao

Lingote al cok de calidad superior para fundiciones y hornos Martin Siemens.

Aceros Bessemer y Siemens-Martin en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.

Carriles Vignole, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias.

Carriles Phoenix ó Broca para tranvías eléctricos.

Viguería para toda clase de construcciones.

Chapas gruesas y finas.

Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.

Fabricación especial de Hoja de lata.

Cubos y baños galvanizados.

Latería para fábricas de conservas.

Envases de hojadelata para diversas aplicaciones.

Dirigir toda la correspondencia á

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA.—BI BAO

## Pectoral de Cereza del Dr. AYER

Para Resfriados, TOSES, GRIPE, y MAL de GARGANTA.



Alivia la tos más aflictiva, calma la inflamación de la membrana, desprende el flegma y produce un sueño reparador. Para la cura del Garganta, Tos Ferina, y todas las afecciones pulmonales á que son tan propensos los jóvenes, no hay otro remedio más eficaz que el Pectoral de Cereza del Dr. Ayer.

PRIMER PREMIO EN LAS

Exposiciones Universales de Barcelona y Chicago.

Preparado por el Dr. J. C. Ayer y Co., Lowell, Mass., U. S. A.

Póngase en guardia contra imitaciones baratas. El nombre de "Ayer's Cherry Pectoral" figura en la envoltura, y está vaciado en el cristal de cada una de nuestras botellas.

## Construcción é instalación DE MAQUINAS

y utensilios para todas las industrias DE LA LECHE

Máquinas para conservar, transportar y exportar LA LECHE, LA CREMA y LA MANTeca

Máquinas de homogeneidad sistema A, Gaulin

**A. GAULIN**

INGENIERO CONSTRUCTOR

170, RUE MICHEL BIZOT, Paris

Exposiciones Universales Lieja, Milán, Zaragoza y Londres

**GRAN PREMIO**

Referencias de instalaciones, las más modernas

CATÁLOGO GRATIS

Los NUMEROSOS MÉDICOS que emplean la

**SOLUCION PAUTAUBERGE**

al CLORURO-FOSFATO de CAL GRESOTADO la consideran como el remedio más seguro y eficaz contra las

**ENFERMEDADES DEL PECHO**

Tisis, Bronquitis crónicas, Tosas antiguas y Pertinaces, Difteria, Las Cápsulas Pautauberge se emplean en los mismos casos y convienen á las personas que no quieren tomar la creosota bajo la forma de solución.

Hecha en L. Pautauberge & Co., 11, Jules César, Paris y LAS PRINCIPALES FARMACIAS

## FUNDICION DE ACEROS DE HADFIELD Co. Ltd.

SHEFFIELD.—INGLATERRA

Instalaciones completas de máquinas de presión, reunidas los últimos adelantos de las artes

### HADFIELD

Constructores de toda especie de maquinarias, de presión para piedra y mineral, incluyendo Elevadores, Protectores, Turbinas de provisión, etc., etc.

Únicos constructores del acero al manganeso, patente de H. A. de Hadfield, el mejor material por excelencia para las partes de más uso de las maquinarias de prensa, demolir, obra de los tranvías, etc., etc.

ACEROS FUNDIDOS DE TODAS CLASES

## Regaliz Pectoral L. B. á base de Alquitrán

La superioridad de esta pasta sobre las otras conocidas, ha sido reconocida por todos los que han hecho uso de ella.

Precio de la caja: 2 pesetas

Debe exigirse la marca L. B. en rojo, en la faja que rodea la caja.

**SIEGEL COOPER CO**

J. B. GREENHUT, president.  
Sixth Ave. & 18th Street, New York City.

25 AÑOS DE ÉXITO

RECOMENDADA POR LAS AUTORIDADES MÉDICAS DE TODOS LOS PAISES

15 DIPLOMAS DE HONOR  
18 MEDALLAS DE ORO

SE VENDE EN LAS FARMACIAS DROGUERIAS Y ULTRAMARINOS.

## JABON KURO-BARROS

El Jabón Kuro-Barros, limpio, suave, hermoso, refresca y da fragancia á la piel. Los médicos lo recomiendan para el baño de las criaturas.—Es el más general en las señoras no tiene rival.

El Jabón Kuro-Barros contiene el mejor antiséptico conocido en la academia médica.

El Jabón Kuro-Barros está fabricado con la glicerina más limpia, más fresca, pura y de más excelente calidad.

El Jabón Kuro-Barros es ideal para el shampoo. Limpia el pelo de toda caspa, costras y herpes. Limpia el cuero del pelo y devuelve su brillo á éste.

No tiene rival para las espinillas, grietas, sabañones, piel quemada por el sol, eczema y todas las afecciones cutáneas. Hermoseda la piel conservándola tersa y saludable. Para los casos serios de erupción emplee el jabón tres veces al día empleando también Kuro-Barros líquido. Para la eczema deberá usarse una vez al día con agua tibia. Cuando la piel está dura y gruesa úsese dos veces por día.

Para las afecciones del pelo y cuero cabelludo, frótese perfectamente el cuero con el Jabón Kuro-Barros una vez por semana.

Su uso en la orfandad es de inestimable valor para la remoción de sarpullido, inflamación y para quitar grietas en los senos, nariz, oídos, etc., y debido á sus propiedades desinfectantes, evita y destruye todo olor desagradable, evita las enfermedades, etc.

La pureza, superioridad y maravillosas cualidades del Jabón Kuro-Barros han hecho que sea el más popular del mundo.

El Jabón Kuro-Barros se encuentra en venta en todas las principales Droguerías.

## La esencia persa para los nervios

Cura á usted y nosotros los probaremos ó de lo contrario devolveremos el dinero.

Para el hombre gastado, que sufre de agotamiento mental ó físico, que ha malgastado su vitalidad durante su juventud á causa de ignorar las leyes de la naturaleza; para el anciano por efecto de los hombres que han hecho ó harán una tragedia del matrimonio, ofrecemos la Esencia Persa para los Nervios, bajo la siguiente

**GARANTIA ABSOLUTA**

Si al tomar un tratamiento completo de seis cajas de Esencia Persa para los Nervios y seguir los simples instrucciones que las acompaña, no hace una cura permanente, devolveremos el dinero que se haya gastado en adquirirlas.

Pruébese con una caja de estas maravillosas pastillas orientales y véase el notable beneficio que se recibe, debiendo continuar después con el tratamiento completo y curarse permanentemente. No contienen mercurio ni drogas nocivas. Curan toda clase de enfermedades nerviosas; Inconfinio, falta de memoria, desvanecimientos, incapacidad para el estudio ó los negocios, decaimiento prematuro, agotamiento vital y toda clase de padecimientos causados por el trabajo excesivo ó disipación.

La Esencia Persa para los Nervios, ha sido portadora de felicidad á millares de hogares.

No corre riesgo alguno. The Brown Export Co., 95-11 Liberty St., New York, N. Y., E. U. A., propietarios de las pastillas suplican al público que haga una prueba con la Esencia Persa para los Nervios al costo y riesgo de ella. Comiencen hoy; esta preparación se puede conseguir en casa de Barré, Habana, Cuba

## EUCALYPTOL ANTHOINE

Cura en algunos días resfriado, bronquitis, catarro, gripe, influenza, diarreas rebeldes, diarrea verde de los niños, diarreas coleriformes y las de los países cálidos.

CADA CAPSULA MARCADA

Anthoine

contiene 25 centigramos Eucalyptol.

DE

Anthoine

contiene 25 centigramos Eucalyptol.

## ALIMENTO MELLIN

para NIÑOS y CONVALESCIENTES

Digestión fácil, asimilación perfecta, soluble, alcalino SIN ALMIDON NI AZUCAR DE CANA.

Preparado con trigo candado y cebada diestros, todo el almidón se halla transformado en un azúcar soluble y digestivamente asimilable, la maltosa, que no fermenta en el estómago. Su alcalinidad hace disminuir las tendencias ácidas.

El alimento Mellin facilita á los niños y enfermos la digestión de la leche de vaca bastante á volver ligeros, claros y muy digestibles las alubias, de la leche como las de la leche materna. Es el más rico en fosfatos naturales y por propiedad y puridad para el lactante. Recomendado para la alimentación de los niños, convalecientes y de hospitales.

Análisis del Laboratorio Municipal de Química de la villa de Paris

Humedad.....	3 gr. 48 0/10	Materias solubles.....	83 gr. 76 0/10
Residuos.....	3 gr. 27 0/10	Acido fosfórico.....	0 gr. 56 0/10
Materias azoadas.....	9 gr. 10 0/10	Acido fosfórico.....	0 gr. 56 0/10
Grasa.....	0 gr. 11 0/10	Examen microscópico:	AUSENCIA DE ALMIDON
Hidratos de carbono.....	93 gr. 20 0/10		

## SOCIETE DE FOURS A COKE

Système Louis Bensart, Bruxelles. SOCIEDAD ANONIMA HORNOS de cok.

Sistema privilegiado Louis Bensart. Hornos de cok funcionando con ó sin regeneración de carbón.

Hornos de cok funcionando con ó sin regeneración de carbón. Producción diaria: 4 á 5 toneladas de cok.

Preparación mecánica de carbones

Los vados de carbones Instalación de talleres de mezcla y de trituración. Cuadrantes y clasificación de sustancias. Piezas sueltas para lavaderos, tales como norias, transportadores, trituradores, cribas, bombas centrifugas, etc. Bruselas (Bélgica), 421, boulevard de la Saenné.